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Анотація 

Досліджується взаємозв'язок між історичним минулим, соціокультурними особливостями та сучасними 

політичними реаліями України в контексті її політичної культури. У роботі аналізуються основні чинники та 

події, що впливали на формування політичних цінностей, норм та уявлень громадян. Особлива увага 

приділяється ролі громадянського суспільства, медійного простору та міжнародних відносин в процесі 

формування здорової та демократичної політичної культури в Україні. 
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Abstract 

The article examines the relationship between the historical past, socio-cultural characteristics and current political 

realities of Ukraine in the context of its political culture. The paper analyzes the main factors and events that influenced 

the formation of political values, norms, and perceptions of citizens. Particular attention is paid to the role of civil 

society, media space and international relations in the process of forming a healthy and democratic political culture in 

Ukraine. 
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Вступ 

Україна, країна з багатою історичною спадщиною та унікальною культурною ідентичністю, 

переживає ключовий період у своєму розвитку, який вимагає глибокого осмислення та формування 

політичної культури. В умовах глобалізації, європейської інтеграції та внутрішніх викликів розуміння 

та формування політичної культури стає вирішальним фактором стабільності, демократії та прогресу. 

У цій роботі ми розглянемо, як взаємодія історичних, соціальних та політичних чинників впливає на 

формування політичної культури в Україні та яке її значення для майбутнього країни. 

Результати дослідження 

Формування політичної культури в Україні є складним і багатогранним процесом, який відображає 

унікальний історичний та культурний досвід країни. 

1. Історичний контекст: Україна має багатий історичний досвід, який суттєво вплинув 

на формування її політичної культури. Царська Росія, Австро-Угорщина, Радянський Союз - всі ці 

імперії вплинули на Україну, її ідентичність та сприйняття політики [1]. 

2. Громадянський активізм: Такі події, як Революція на граніті, Помаранчева революція 

та Революція Гідності продемонстрували активність українських громадян та їхнє бажання брати 

участь у політичному житті країни. 

3. Медіа-ландшафт: засоби масової інформації в Україні відіграють важливу роль у 

формуванні політичної культури. Однак цей вплив не завжди є позитивним, особливо з огляду на 

проблеми з цензурою та вплив олігархічних структур. 

4. Зовнішні політичні чинники: Українська політична культура також формується під 

впливом зовнішніх подій та глобальних тенденцій. Європейська інтеграція суттєво впливає на 

політичний дискурс в Україні. 



 

5. Освіта та молодь: Молодь - це ті, хто формуватиме майбутнє політичне життя 

України. Освіта та доступ до інформації є ключовими факторами для формування критичного 

мислення та політичної активності серед молоді. 

6. Культурний та релігійний вплив: Релігія та культурні особливості також впливають 

на формування політичної культури в Україні. Християнство, зокрема православ'я та греко-

католицизм, має значний вплив на цінності та переконання громадян. 

7. Економічний розвиток: Стабільність та розвиток економіки країни є основою для 

формування політичної культури. Економічна невизначеність може спричинити політичні 

заворушення та соціальне невдоволення. 

8. Місцева самоідентифікація: Різні регіони України мають свою унікальну 

ідентичність та історичний досвід. Врахування цих особливостей є однією з форм формування 

національної політичної культури. 

9. Політичні інститути: Наявність стабільних, прозорих та ефективних політичних 

інститутів є ключовим фактором формування здорової політичної культури. Вони слугують 

мостом між державою та громадянами[2]. 

10. Міжнародне співробітництво: Участь України в міжнародних організаціях, таких як 

ООН, ОБСЄ, Рада Європи, покращує обмін досвідом та підвищує стандарти політичної культури 

країни. 

Політична культура в Україні є дзеркалом колективної свідомості громадян, яке відображає їхнє 

ставлення до політичних інститутів, лідерів, процесів та ідей. З початком незалежності Україна стала 

свідком активного формування та переосмислення своєї політичної культури, намагаючись знайти 

оптимальний баланс між західними демократичними цінностями та власним історичним досвідом . 

Важливо зазначити, що формування політичної культури в Україні є безперервним процесом, який 

відбувається під впливом внутрішніх реформ, громадянської активності та зовнішнього контексту. 

Останні події, такі як Революція Гідності, показали зростання громадянської активності та бажання 

громадян брати активну участь у політичному житті країни. 

Слід також враховувати вплив медіа-простору та освіти на формування політичних поглядів 

громадян. Медіа не лише інформують громадян, але й формують їхнє сприйняття дійсності, а освіта 

дає інструменти для критичного мислення та аналізу політичних процесів. 

Крім того, головним завданням політичної культури в Україні є розвиток збалансованої та 

ефективної комунікації між владою та громадянами. Національна ідентичність, яка постійно 

розвивається та моделюється, є критично важливою в цьому контексті. Спроби розв’язати питання, 

пов'язані з мовою, історією та культурними особливостями, завжди перебувають у центрі уваги[3]. 

Крім того, інтеграційні процеси, особливо прагнення України до європейської інтеграції, 

вимагають від країни адаптації політичної культури до стандартів і норм Європейського Союзу. Це 

означає не лише прийняття європейських законів і стандартів, а й формування такої політичної 

культури, яка б сприяла глибокому розумінню демократії, прав людини та верховенства права. 

Незважаючи на виклики, Україна продемонструвала свою здатність адаптуватися та змінюватися, 

враховуючи волю своїх громадян. Майбутнє формування політичної культури в Україні залежатиме 

від здатності країни враховувати свої історичні уроки, активно взаємодіяти з громадянами та 

відкриватися до нових горизонтів співпраці та розвитку[4]. 

Зрештою, політична культура в Україні є результатом взаємодії різних чинників, які відображають 

унікальний шлях розвитку країни на шляху до демократії та ефективного врядування. 

Висновки 

Формування політичної культури в Україні є результатом її унікального історичного, культурного 

та соціального досвіду. Вплив різних епох, політичних режимів, соціально-економічних змін, а також 

активність громадянського суспільства визначає те, як громадяни сприймають політику, її суб'єктів та 

інститути. Постійний діалог між владою та громадянами, адаптація до мінливих умов та відкритість 



 

до нових ідей є запорукою розвитку здорової політичної культури в країні. 
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